

IN MEMORIAM



DALIBOR BROZOVIĆ (1927. – 2009.)

U Zagrebu je 19. lipnja 2009. u 82. godini preminuo uvaženi počasni član Hrvatskog numizmatičkoga društva akademik Dalibor Brozović. Naš poznati jezikoslovac, znanstvenik i cijenjeni intelektualac rođen je u Sarajevu 28. srpnja 1927. Osnovnu školu pohađao je u Zenici, a gimnaziju u Visokom, Sarajevu i Zagrebu. Maturirao je u Zagrebu, a na Filozofskom fakultetu diplomirao je kroatistiku 1951. te doktorirao 1957. godine. Sveučilišnu karijeru započeo je na Akademiji za kazališnu umjetnost u Zagrebu, gdje je od 1952. do 1953. radio kao asistent. Neko vrijeme radio je kao lektor predavač na Filozofskom fakultetu u Ljubljani, a od 1956. do 1990. predavao je na Filozofskom fakultetu u Zadru. Predavao je i u SAD-u i u Njemačkoj.

Bio je jedan od najvećih stručnjaka za hrvatski jezik, vodeći lingvist 20. stoljeća, stručnjak za hrvatske dijalekte, standardni jezik, ali i komparatist, poliglot. Bio je potpisnik Deklaracije o nazivu i položaju hrvatskoga književnog jezika 1967. godine. Najvažnija su mu djela „Rječnik jezika ili jezik rječnika“ (1969.), „Standardni jezik“ (1970.), „Fonologija hrvatskog književnog jezika“ (1991.). Bio je i ravnatelj Leksikografskoga zavoda "Miroslav Krleža" te predsjednik Hrvatskoga saveza za esperanto. Za svoju znanstvenu djelatnost primio je mnoge nagrade i nagradu za životno djelo 1992. godine, a sudioništvom u stvaranju hrvatske države, kojoj je bio i potpredsjednik, stekao je i mnoga državna odličja.

Osim toga što je bio među vodećim stručnjacima za jezik, dr. Brozović imao je i svoj hobi – numizmatiku, s kojom se susreo još u osnovnoj školi u Zenici. Kasnije se sve ozbiljnije bavio numizmatikom, osobito recentnim, hrvatskim i bosanskim novcem, a najviše su ga zanimali probni otkovi te je u svojoj zbirci imao dragocjene komade. Taj numizmatički put doveo ga je 1991. godine u Komisiju za pripremu prijedloga koncepcije monetarnoga sustava i izradu novčanica Republike Hrvatske. Sudjelovao je u svim fazama stvaranja suvremenoga hrvatskog novca. Želio se više posvetiti probnim otkovima novca iz vremena NDH, osobito Kerdićevim modelima predviđenim za redukciju u kovnici. Htio je u tom segmentu dati još mnogo više, ali uz sve svoje znanstvene i društveno-političke obveze nije u tome potpuno uspio. Bavio se i medaljerstvom te je godinama sudjelovao u radu naše medaljerske sekcije.

Njegov je doprinos na području recentne numizmatike važan i dojmljiv te ćemo ga se uvijek s poštovanjem sjećati.

Edgar Fabry